

元旦假期旅客铁路出行前往郑州、洛阳等地有更多选择

信阳站、信阳东站加开多趟列车

本报讯(记者 韩蕾)昨日,记者从武铁信阳车站了解到,在2025年12月31日至2026年1月4日期间,信阳站、信阳东站将加开多趟列车,最大限度满足旅客出行需求。

信阳站加开情况如下:2025年12月31日至2026年1月4日将加开4趟列车,分别是K4110次信阳—郑州、K4109次郑州—信阳、K4428次信阳—郑州以及K4427次民权—信阳。

而K4126次信阳—新乡、K4125次商丘—信阳、K4776次信阳—洛阳、K4775次洛阳—信阳这四趟列车将于2025年12月31日至2026年1月1日以及2026年1月3日加开。

信阳东站将于2025年12月31日以及2026年1月3日加开G4369次郑州东—信阳东、G4370次信阳东—郑州东两趟列车。

元旦假期期间,信阳车站将

聚焦旅客购票、候车、乘降、出站全流程需求,推出一系列精准务实的便民举措,切实为乘客营造一个温馨、舒适的出行环境。同时,铁路部门提醒广大旅客,假期期间具体列车开行情况及服务信息,可在铁路12306网站、铁路12306APP、车站大屏查询。节假日出行客流较大,有需要乘车的旅客请提前到车站办理验票进站手续,以免耽误行程。



办好民生小事 筑牢幸福根基

本报记者 马童

日前,平桥区薛先生通过市12345政务服务便民热线反映,一段时间以来,平桥区平西街道新世纪胡同内安置小区6号楼2单元因公共化粪池堵塞,导致家中污水返水严重,影响正常生活,希望主管部门核查并帮助疏通。

经平西街道现场调查核实,薛先生反映的“平西路十三组安置小区6号楼2单元公共化粪池堵塞导致污水返水”情况属实。该问题已对居民日常生活造成较大影响,薛先生诉求合理。

平桥区热线办立即组织协调处理。经平西街道经办人员与小区业主共同协商,应该由该单元受影响住户共同出资

疏通。核算后每户平均分摊费用,共计筹集1000元,用于化粪池专业疏通。

12月29日,记者了解到,该处堵塞问题已彻底解决,污水返水现象消除,居民生活恢复正常。

关于此类问题,平桥区热线办相关人员表示,一些物业不健全的小区公共设施日常维修应由涉事业主共同承担。热线办同时要求属地社区及相关物业单位加强对居民小区公共排水设施的日常巡查与维护,建立健全应急协调机制,引导居民共同参与公共设施维护,及时发现并处理类似问题,确保居民生活环境整洁、安全。



喜迎元旦

昨日,浉河区湖东街道报晓新村社区开展社区迎元旦“新村音乐会”活动,辖区居民欢聚一堂,载歌载舞,喜迎2026年的到来。图为活动现场。

本报记者 王凌云 摄

当《山海经》遇上VR: 开启穿越千年的神话之旅

本报见习记者 胡雪佳

当《山海经》遇上VR,古老的神话便在现代科技中苏醒。12月28日下午,在浉河区胜利路步行街与礼节路交叉口的中心书城,一场名为“山海惊奇”的沉浸式研学活动,为孩子们打开了通往奇幻世界的大门。活动以“科技+文化+游戏”的创新模式,将《山海经》这部古籍变成可感、可触、可参与的鲜活体验,让传统文脉在少年心中悄然生根。

活动伊始,工作人员对精卫填海、鲲鹏展翅等传说的生动讲述,便牢牢抓住了孩子们的注意力。他们眼中闪着好奇的光,不断举手追问:“精卫真的能把大海填平吗?”“夸父最后追上太阳了吗?”这份被点燃的好奇心,在接下来的VR体验中得到了极大的满足。

戴上VR设备,孩子们仿佛一步跨入山海世界——有人张

开双臂模仿大鹏翱翔,有人小心翼翼地踏出脚步,仿佛正穿行于昆仑山巅的云雾之中。10岁的刘子轩体验过后,迫不及待地跑到《山海经》展柜前翻阅起来,嘴里还喃喃自语:“原来书里是这样写的!”科技如同一座无形的桥梁,将抽象的文字还原为具象的景观,也让遥远的神话触手可及。

孩子们围坐在绘有山海地图的游戏图卷旁,通过抽取源自典籍的卡牌展开“探险”:“收集南山经的矿产”“躲避饕餮的追击”……为了完成任务,他们自然而然地分工协作、查阅资料、热烈讨论,传统文化不再是书本上静止的知识,而成为握在手中、可以运用和分享的趣味工具。

看着女儿全身心投入的模样,市民李女士深有感触:“以前她觉得古籍枯燥,今天却主动问我能不能买一本《山海经》回去。这种形式真的把孩子吸引住了。”

这份由体验引发的主动亲近,正是活动设计的初衷。“传承文化的关键,在于激发青少年的内在兴趣。我们希望通过这种沉浸式、互动式的创新,在他们心中播下热爱的种子。”中心书城店长石茵表示,未来,书城还将继续挖掘《山海经》等经典资源,并尝试融入信阳本地文化元素,让传统文化以更亲切的姿态走进日常生活。

夜幕降临,活动渐止,但展板上已贴满了孩子们的便签:“我想和精卫做朋友”“昆仑山比想的还神奇”……稚嫩的笔迹背后,一场跨越千年的对话正悄然开启。最好的文化传承,或许不是给出答案,而是点燃提问的热情。当神话不再遥远,古籍不再尘封,传统文化便真正拥有了当下蓬勃的生命力。这场“山海惊奇”之旅,抵达的不仅是上古的奇幻世界,更是无数个充满好奇与可能的未来。



近年来,我市持续深化农村人居环境整治,常态化推进道路清扫、绿植养护、杂物清理等工作。图为浉河区公路事业发展中心余庙养护站工作人员,在吴驼路对沿线行道树开展修剪作业。 本报记者 高铭璐 摄

声明

兹有花生生活花卉经销(息县)店公章因不慎丢失,特此声明。